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Atro@uyn Trayidwv M4.4
EmiTaXuvon cwpaTidiou
TroU EKTEAEI OpAAL] KUKAIKE
Kivnon

Na Qupdote 6t 0TI QUOLKT

1 emréyvvon oplletal wg n
petaBoln) Tov Siaviauaros THG
TaYOTHTEG Kat OXL TOV pérpov
g oy Oy T (avtiBeta and
v kol memoibnan). Ztnv
kA kivion, n katebbvvon
ToL SLAVDOPATOG TG TaX\TNTAG
petaBdAAeTal, eMOPEVWS VTP~
XEL ETUTAX VAT,

TpoxI& pe TaxbTTa 0Tabepod pétpou excteel opali kukAuch

kivion. (B) KaBog éva cwpatidio xiveltat oe éva Tpijpa KukAt-
KNG TPOXIAG and To @ ot0 ®, 1o Siavvopa TG TaxbTNTAG TOV % émo\yrl
petaparietat and ¥, oe V. (y) To &dypappa yia tov tpoodt- et

Eikéva M4.15 (c) Eva avtokivito mtov kiveitat og kvkAukr l <
1
\

M4.4 MovTtéAo avaAuong: ZwPaTidio TTou
ama)\gi clpiq)\r'] KUKAIKA Ki\ﬁ]O‘l‘]

v Ewova M415a gaivetar éva quTOKIVI|TO TOV KIVeital oe KUKAIKI TpOXI&" 1
Kkivion avti] ovopdletal KokAu Kivion. AV To auTOKIVITO KIVEITal Katd piKog g
TPOXI4G TOV pE TayUThTer 0TAfEPOD PéTPOL v, TOTE 1 Kivnan avTh ovopaletat opaln
KokAuch kivipon. Eneid avté To idog kivnong epgavifetat moAd ovxvd, ouvIoTd eva
povtélo avédvong mov ovopaletal cepatidio e opaln Kok kivinon. Xe avTh
TV evOTITA B TEPLYPAYOVHE TO GLYKEKPLEVO HOVTEXO.

TToA\oi omovdaatég exmAoTovVTaL dTay SlaTaT@voLY 6TL TAPOAO OV TO CWHA
Kiveltar og KUKALGT Tpoxid pe TaxbTnta otadepod pETpou, Exer smmxvvar] T va
kata&fete Tov Adyo, OewprioTe v e§iowan opiopod TG eTTAXLVONG, A =dv/dt
(BE. M4.5). TTapatnpiiote 6L 1) emuréyovon egaptdrat and T petaBolf Tng TaxdTy-
7o, Emetdi 1) taxtnTa sivat Stavooparicd péyedog, n emtaxvvon popel va pokd-
Vel pe 8H0 TpoToVE, OMws avagépape oty Evotnra M4.1: elte Aoyw petafodng tov
UéTpov TG TayvTNTag Eite Aoyw petaBolns tg karedfuvong g Taxbmnrac. H Sev-
tepn mepinTwon cvpPaivel dtav éva ohpa Kiveltal pe TaxvTnTa otafepod pétpov oe
vihucr; Stadpop). To Sidvvopa Tng TaxdTNTAg oTabepod HETPOL EQATTETAL TTEVTA
GTNV TPOXLA TOL OhHATOS Kat elvat kaBeTo oY aKTive TG KUKALKTG TPOXIAG.

Oa Selfovpe Tdpa OTL 0TV Opadl KUKAIKT Kivion To Sidvoopa TnG EMTEXLVONG
elvan TévTa K4OETO OTNY aKTiva TG TpoxLdg Kat €xel KaTebBLVOT TPOG TO KEVTPO TOV
KoKAov. Av avtd Sev loxve, i emitdxvvon Ba eixe pia cuVIGTOOA TApEAANAN TTPOG TNY
TPOXL& Kay, dpa, TapdAAnAn TPog TO SIAVLTHA TN TaxDTNTAG. Mid TETOW CUVIGTOGH
g emréyvvong Ba mpokakoboe petafolr) Tov HETPOL TNG TAXDTNTAG TOV OWHATL:
Stov. AVT GG SeV CLUPWVEL e TNV TEPLYPaAPH TN KATATTACNG: TO CWHATISIO Kivel-
Tt pe TaxbTTa otadepod pétpov. Tuvends, atny opads kukAwr kivnon, To Sévo-
OHA TG ETTAXVVONG £XEL OLVIOTOO povo k&beTa oty Tpoxd (Snhadi o akTvikn
StevOvvon) ket pe katebBuvon TPog T KEVTPO TOL KVKAOV.

®a vIOAoYIGOVHE Tdpa TO PETPO TNG eMTAXLVOTG ToL cwpaTidlov. ewprioTe To
Stéypapipa v Stavvopdtey 0éong kat TaxvTnTag otV Eikova M4.158. Tty ewdva
gaivetal emtong To Stdvvopa Tov avaraploTé T HeTaBoln AY g B20ng yia Eva
Tuxaio xpovikd Stdotnua. To owpatidio akohovdel kuruc TpoxI& akTivag 7 éva
THApA TNG 0Ttolag LITOSEIKVDEL 1) SIAKEKOUUEVT KAUTTOAT). Ka'rél ™ XpOVviKr oTiypr| £
70 cwpatido Ppioketal oo onpeio @ Kat £xel TaxVTTA V' OF pua pa‘rayavacrepq
XPOVIK) OTIyur) ¢y, TO CwpaTidio [Sptcrl(sml oTo onpelo ® Kat éxel TaxdTTA Vi Ag
voBécoupie enlang 6TL oL TaXOTNTEG V; Kat Vy ﬁla(pspouv HOVO WG TTPOG TNV KATED-
Buvon Kkat 0Tt Ta pétpa Tovg elvar (St (Snhadh woxvet v; = v, = v eneldn 1 KokAu
kivnon elvat opalri).

v Eicdva M4.15y, éxovpe oxediaoer ta Stavbopata taxvtnrag tng Ewkovag
M4.15p e ko] apyi). To Siévuopa AV cuvStet Tig a(pés ToV SLVOORATOY KaL ava-
Taplotd o Savvopatikd ddpotopa Vp = v, + AV. Ztig Ewcdveg M415B ke M4.15y
BAémovpe Svo Tplywva Ta omoia Ba pag Ponbioovy va avakvoovpe v kivnon. H
yovia A8 petatd twv §bo Stavvopdtwv 8¢ong oty Eudva M4.I5B evat (Sia pe
yovia peta&d tov Slavvopdtwy TaxvTntag otny Bucova M4.15y eneidii o Sidvoopa

]:.vueplu

opLopd TG Karsuﬂuchq g petaPoriig AV g TaxdTHTAS, N
omoia yla pkpd AT elvat tpog To kEVTPO Tov KiKAOL. o (] M
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TaxbnTag ¥V elvar mévta kdbeto oto Sidvuopa Oéong ¥. Eropévag, ta Svo tpiywva
eivau dpora. (Avo tpiywva eivar dpota av 1) ywvia peta&d dvo onolwvdirote mhevpov
elvau Sta kat yia T §V0 Tpiywva Kat av 0 AOyog TwV PNK®OV TOV GUYKEKPIHEVOY TAED-
pav eival i81og.) Mmopolpe Tdpa va ypayovpe fia oxEan mov cuvOEer Ta pijKn Twv
mAeVp®V yia Ta §vo Tpiywva Twv Encovov M4.150 kat M4.15y:

[AV]  |AY]

v r

Omov v = v; = vykatr = r; = 1. Mmopodpe va Avoovpe vt Ty ediowon wg mpog
[AV] ket va avtikataotiicovpe 0 oxéon mov Ba mpokiyer oty EEiowon M4.4

on = AV/ At yia va TépovLe TO PETPO TG PEOTIG ETITAXVVONG Yict TO XPOVIKS Sld-
GTNHA KATE TO 070l0 TO cwpaTido Kiveltal and To @ oto @

| = [AV]  v|A¥|
sl A At

|—>
a

Gavraoteite Topa 6Tt Ta onpela @ kot ® oty Eicova M4.15B épxovrat ohd
K0VTé T0 éva 670 dAo. Kabag ta B kot ® mpoaeyyifovy to éva To dANo, To At Teivel
010 SV, To |AT| Telvel ot andotaon Tov Slavier o cwpatidio katd wiKkog TG
KUKALKAG TPOXIAS, kat 0 Aéyog |AY | /At teiver ato pétpo g TaxdTntag v. Emmiéoy,
oto onpeio @), n péon emrdyovon yivetar ion pe T otiypuaia. Apa, oo dplo At — 0,
TO PETPO TNG EMITAYVVONG ival

(M4.14)

uc=7

H emtdyvvon avtod tov eldovg ovopdletar kevrpopdlog emréxvvon (kevrpoudlog
onuaivel avtés mov kaTevBYveTa mPog To KEVTPo). O SelkTng 0To GOUPOAO TG EMITA-
Xovong pag vrtevOupilet OTL ) emTdyLVOT) Eivan KEVTPOUONOG.

e TOAEG TepIMTMOEL, eivat PoAkd va meptypdgovpe TV kivnon evog copatidiov
oL Kiveltal pe TaxvTNTa 0Tadepod HETPOL OE KOKAO aKTivag 1 CUVAPTHTEL TNG Tept-
68ov T, n omola opiletat wg To xpovid Staotnpa mov xpetdletat To cwpatidio ya va
Staypéwer pia mhiipn kuihikr tpoxid. Katd ) Stépreta tov xpovikod Staotipatog T
To owpatidio Siavbel anooTaon 2777, N onoia eival lon e TNV TEPLPEPELX TNG KVKALKTG
TPOYLAG TOV. ZUVENWG, eMELd] TO METPO TNG TAXVTNTAG TOL eivar (00 pe To TAiKo Tng
TEPLPEPELAG TNG KVKALKIG TPOXLAG Tipog TNY Tepiodo, 1) v = 2771/ T, cuvendyetal 0Tt

T= 2ar

=L (M4.15)

Ot Eflowoeig M4.14 kat M4.15 popodv va xpnotportomn0ovv e éva mpopAnpa dtav
autd eivar Suvatév va povrelomomBei wg cwpatibio mov extedel opalf vk
kivnon.

‘ v( Zivropo spiTipa M4.4 Topatidio kiveitat og ok Tpoxid aktivag r pe

T taydTnTa pETpov v. ETr ouVEXEL, avEavel To PETPO TG TaXVUTNTAG TOL O 2v
Statnpdvrag tavtoxpova Ty it tpoyid. (i) Katd motov mapdyovta éxet peta-
BAnOsi n kevrpopodlog emrdyvvon Tov swpatidiov; EmAéEre éva and ta napa-
ratw: (@) 0.25 (B) 0.5 (y) 2 (§) 4 (¢) Etvar advvaro va mpoadiopioel. (if) Katd
motov Tapdyovta €xet petaPAndei n nepiodog tov owpatidiov; Emhégte and ta
Tapandve evdexopeva.

Atrouyn Tayidwyv M4.5

H kevrpop6Aog emitdyuvon
Bev eivan oTaBepn

Bpnkape ™ oxéon yia to pétpo
TNG KEVTPOHOAOL ETIUTAXVYONG
Kat Samothoape Ot glvat
otabepo oy mepinTwon g
opadg Kviehucs ktviong, aAld
10 Sidvuape THG Kevipopddov
emtéyvvarg Oev elvar otabepd.
H katedBuvar) tov eivat mavta
TPOG TO KEVTPO TOV KUKAOV,
aANd petaBdAAetal cuvexmg
kadg to ompa kiveltat oty
KUKAIKA Stadpopr.

4 KevtpopoAog emiTdyuvon

< MNepiodog KUKAIKNAG Kivhong
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[Hapdas:ypa M4.6ﬂ H kevrpopohog emiTdyuvon g g
ot eva ) kevTpopdlog emtréxuvon Tng I'ng kabag mepipépetat yopw and TovHAwo;

AYZH

Movrehotroinon Davtaoteite 1 ' va meplgépetal ot vk Tpoxid yopw arté tov'HAwo. Oa povielomotoovye
T wg owpatidio kat Oa Tpoeyyioovpe T Tpoxid TG WG kukAu (oTny npaypaticoTTa elvar Myo eXAerruct, OTtwg
Ba Sovpe oto Kepdhato M13).

Katnyopiomroinon To Bijpa trg MovTelomoinomg pag ntTpémet va KaTiyoptonoticovpe To mpopAnpa wg TpOPANpa
V6 cwpatidiov Tov exctelel opaln kv kivnon.

Avéhuon Aev yvopilovpe Ty tpoxtaki TaxbTnTa TG ING Yict Ve TV aQVTIKATAOTHOOVHE OTNY Etiowon M4.14.
Q07600, pe T Pondewa Tng BElowang M4.15 pmopovje va emavadiatunoovjie TV Etlowon M4.14 ovvaptrjoet Tng
Tpoxtaxic meptddov g Ing, mov yvwpifovpe 6Tt etvat va £10g, KaL TV aktiva g Tpoxtds TG Mg ybpw ano tov

'H)\lo, TIov elvar 1.496 X 10“ m,
(2‘171‘)2
v 1 A7’y

Yuvdvdorte Ti¢ E&lowoeig M4.14 cat M4.15: S e )

2 11
Avtikataotiiote apBpnTicés TIpEG: = 4(1.496 X 10 m)( L

(1yr)? 3.156 X 10
OhokApwon H emtiyvvon avth etvat ohv pukpdTepn and Ty emtdyvvon ekevbepng nrdong oty £TPAVELN TG
Tne. Mia onpavTic) Texvici mov péddae e5o eivat  avTiatéataon Tov HETpov v TG TaxbTnTag oty Efiowon M4.14
ouvaptioe TG eptodou T TG kivnang. Ze oA mpoPArjuara, eivat Tohd mbavo va eivat yvwoto to T avti yla to v

74
) = 593 X 10 °*m/¢*

M4.5 E@arrtopevikii Kol aKTIVIKI EMITAXUVOT)

O efetdoovpe TOPA fu o yevikh kivnon and auTi wov napovatdaaje oty Evo-
Tta M4.4. Eva owpatidio taveitat pog ta Se&td axolovbovag kaprbhn Tpoxd jie
0 PETPO KAl TNV KATEDBUYOT TG TaXOTNTAG TOV Va HeTadAlovTat dmiwg TEptypdge-
Tat ot Avvapue Eicova M4.16. Ze avti) Ty mepintwan, To Sidvoapa g TaxdTnTag
EQATTETAL TAVTA OTNY TPOXIA" TO BIAVVOHA TNG EMTAXVYONG a, Opws, oxnpariCer pn
pndevich] yovia pe Ty tpoxid. e kabéva and ta tpla onpela @, @), ka © mg Avva-
g Eucdvag M4.16, o Staxekoppévot phe kOKAOL avamaploTody Ty KapmAd e
g mpaypatikig Tpoxtds. H axtiva kde kdiov eivar ion pe v axtiva KOUTOAOTN-
TG TG TPOXLag o€ kabéva amd avtd Ta onpela.

Kabwg 1o owpatido kiveital katd pikog g KapmdAng tpoxids g Avvapuiig
Eucévag M4.16, 1) katedBuvor) Tov Slaviopatos @ TG GUVONIKIG EMTAXLVONG HeTa-
Béletal ané onpelo o onpelo. e kdBe oTryur, propobe va avakboovpe avtd T
Sidvuopa ot 800 TUVIOTHOES, XPNOILOTOLOVTAG WG APXT) TWY OUVTETAYHEVWV TO
KEVTPO TOU SLAKEKOUEVOL KOKAOV TTOL AVTIGTOXEl GTI| GUYKEKPIUHEVT OTIyp: fuia
ARTIVIKT) GUVIOTOOA 4, KAl Jia EQATITOREVIKT] GUVIOTOO a, 1 omoia efval kdBetn oTnVv
axtiva. To Siévoapa TG cuvolirc emttaxuvong @ propet ve ypagtel wg To Slavvopa-
TIKO ABpolopa TwY TUVIOTWODV:

OAIkR emiTdyuvon b a=73a, +3, (M4.16)
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Tpoyud tov
# ~_ owpatdiov a
N

H e@antopeviki] ouvioTdoa NG emrdyvvong petaBdAdet 1o Hétpo v TG TaOTNTAG
Tov owpatdiov. H ovviotooa avtr eivat tapdAAnn mpog ) otrypiaio taxdTnTa, kat
T0 péTpo NG Stvetar amd T oxéon

dv
dt

a; =

(M4.17)

H axTivikr) 0uvioTdoa TG EMTAXLVOTG TTPoKOTTEL and Tn petafolr) g karebBovong
TOV SLaVOOUATOG TG TayOTNTAG Kat SiveTal and Tn oxéon

4=—a=—— (M4.18)

omov r elvat i axtiva KapmvAOTNTag TG Stadpois oo onpelo Tov eketdlovpe. Ava-
yvwpilovpe 6TLTO PETPO TNG AKTIVIKIG GLUVIOTAOOAG TG ETUTAXVVOTG EVAL 1) KEVTPOO-
\og emtéyuven ov avagépape otny Evotnta M4.4. To apvntikd mpoonpo otnv EEi-
owot M4.18 Seixvel 011 1) kevTpopodAog emitdyvvan €xel katebOvvon mpog To KEVTpo
Tov KOKAOV pe aktTiva TV aktiva kapmudotntag g Tpoxias. H katebBuvon eiva
avtiBetn and auth) Tov akTvikod povadiaiov Staviepatog T, To omolo Seiyvel mhvTa
Ao TNV ApXT) TWV CUVTETAYHEVWY, OTO KEVTPO TOL KOKAOV, TIPOG THV TEPIPEPELL TOV.

Emeldn ta @, kat &, eivat kKdBETeG CLUVIGTAOOEG TOV &, GLVETAYETAL GTLTO PETPO TOD
a eivat a = Va2 + a2 T éva GUYKEKPIHEVO PETPO TAXVTNTAG, 1) AKTIVICH EMITd-
XUV a, €xet PeydAn TIpn OTav 1 akTive KapmuAO TN TAG eivat pcpn) (0mwg oTa onpeia
® xat ® on Avvapuki) Bk, M4.16) kau pucpr Ty 6tay 1) axtiva r eivar peyddn (6mwg
oto onpelo ©). H raredOvvon tng egamtopevichs enttdyuvong a, etvau efte (Sa pe
mv katevBuvon g TaxdTnTag ¥ (av to v avkdveral) eite avtifetn tng tayvtTag v
(av To v perdveTa, 6mwg oo onpeio ®).

2NV opar) KUKAKT Kkivnon, 61ov To HETPO TNG TaxvTNTAG Vv elvat oTabepd, 1oy bet
a, = 0 kat 1) emTdyLVon gival TévTa TAPWS AKTIVIKY OTIwG TepLypdyape otny Evo-
T M4.4. Me dAAa Aoyia, ) opals) kukAikn kivnon elvar pua elduc nepintwon g
Kkivnong oe kapmdhn tpoxiéd. Emmhéov, av i katebOuvon tng taxdTnTag v Sev arhd-
(e, toTe Sev LTAPXEL AICTIVIKY EMLTAYLYOT Kat 1) Kivion eivat povodidotatn (oe avth
v nepintworn wybet @, = 0, aAAd 1) EPATTOPEVIKT ETUTAXVVOT] @, PTOPEL va pnv eivat
pndevikn).

[ 2vvropo epdrypa M4A.5 Lwpartidio kiveital Katd piicog piag Tpoxtdg Kat 1o

: HETPO TNG Ta DTN TAG ToV avkaveTal pe TNy Ttdpodo Tov Xpovov. (i) Ze moteg
aTo TIG MAPAKATW TEPIMTMOELG eival Ta SlavdopaTa: EMTAXVVOTG Kat TaxdTnTag
mapdAAnAa petatd toug (o) Otav n tpoxia eivat kukAukr. (B) Otav n tpoxid
eivat evBoypappn. (y) Otav n tpoxid eivar mapaPoln. (8) Tote. (i) Ze ot and
TIG TTAPATIAVW TEPITTWOELS Eivat Ta SIavOOHATA ETUTAVVOTG KAl TAXVTNTAG
kdBeta perafh Toug oe kabe onpeio Tng TpoxIag;

AYNAMIKH EIKONA M4.16

Kivnon evog owpatidiov katd
wijKog piag Toxaiag kapmdAng
Tpoxidg ato eninedo xy . Av To
Stdvvopa ¥ T Taxhmag (mov
EQUTTETAL TTAVTA 0TV TPOXLL)
aAXdder katevBuvon kat pétpo,
TOTE N EMLTAXLVOT A ExEL SVO
CUVIOTMOOEG: [ eQanTopevikn a,
Kat pa aktvier a,.

<4 E@QamTOMEVIKN EMTAXUVON

4 AKTIVIKA ETITAXUVON
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iﬂapt'té‘ely(m M4.7H Kivnon og Oywwya

Avtokivnto Tov éxel otapartioet o mvakida STOP apxi-

el va Kwveltal pe otaBeply emrdyovon 0.300 m/s® mapdh- ) a, = 0.300 m/s?
AnAa mpog tov Spopo. To avtokivnto mepvdel mévw and va p e
Oy Tov Spopov. H kopuer Tov DYhHAaTog EXel KUKALKO : ‘ iy

oxfipa axtivag 500 m. Otay To avtokivnto Ppioketal 6TV

KOPLPY| TOV VYWDHATOG, TO SLAVOOHA THG TAXVTNTAG TOV EeL P
opovTia SievBuvon kat pétpo 6.00 m/s. Tloto efve To péTpo
Kat 1) KatevBuvon Tov SIavOoUATog TG GUVONLKNG ETUTAX VY-
G1)G TOU AVTOKIVI|TOV KATA T1) GUYKEKPLHEVT XPOVIKT| OTLYpI;

v = 6.00 m/s

@

AYZH 7 >

MovreAhomoinon @a povtehomotoovpe to TpOfAnpa xpnot-
pomotvTag TNy Eucova M4.17a kat Tuxov avTioToLXeg epmeL-

pleg 0drjynang ov £xovie. Eikéva M4.17 (apddetypa M4.7) (@) Eva avtokivito

; 7 , . TEpVaeL Tdvw and éva Hywpa atov Spdpo, To omoio £xet
Karnyoplotroinon ET(E[5I] TO ETUTAXVVOUEVO AVTOKIVITO KkurAucd axipa. () To Stavoopa g GUVOAIKIG EMTAY VY-

Kiveltat o kapmohn Tpoxid, B katnyoplonolgovjie TO TP6- 016 A &fval To SLavVoRATIKO ABPOITHA TG EPATTTOHEVIKIG
BAnpa wg poPAna evog owpaTidlov [e epanmTopeVIKr) Kat et TIG ARTIVIKIG ETTAXLYONG &, Kat &, avTioToya.
aktvikr] emtdxovon. Avtidapfavopaote Ot mpoKerTaL yia

Eva oXeTIKE amAd TPOPANHA AVTIKATAOTAOTG.

B

H aetivicr) emitdyuvon mpokoreret avtikadiotdvrag otny Eglowon M4.18 v = 6.00 m/s kai 7 = 500 m. To Stdvvopa g
AKTIVIKIG ETITAXVVOTG EXEL KATEVHVYON KATAKOPVPA TTPOG Ta KATW, EVE TO SLAVVOHA TG EQATTOHEVIKIG ETTAXVVONG
Exet pétpo 0.300 m/s? kaw opiiovTia Sievbuvon.

v2_ (6.00m/s)*

YroloyloTe TV AKTIVIKI ETTLTAXLVOTY: 4= ——=————"=—00720m/s
r 500 m
Bpeire o pépo g emitéxvvong at: Va2 + a2 = V(=00720m/s)? + (0300 m/s>)>
= 0.309 m/s?
a —0.072 0 m /s>
Bpeite T ywvia ¢ (Seite v Euc. M4.17B) mov ¢ = tan™" ;: = tan"<W> = —13.5°

oxnpatilel n emrdyuvon @ pe Ty oplovrio:

M4.6 Zyemiki ToXOTNTA KAl OXETIKN EMITAXUVOT

Te auti) TV evoTTa, Bt TEpLypdyovpe Tov TPOTIO e TOV oToio oxeTifovTal ot Tapa-
TNPROEL; TOL KAvoLY SlagopeTikol Tapatnpntég ot omoiot pigkovTal ot SlapopeTika
ouoTHpaTa ava@opds. Eva ovotnpa avapopdg propet va meptypaget and éva kapte-
TLavd CVOTNHA CUVTETAYHEV@Y 0TO 0Ttolo 0 TapatnpnTig eivat aktvntog oe oxéon pe
TNV apXT| TWV GUVTETAYHEVWY.

Ag povTelomoujoovpe pia Tepimtwon 6mov StapopeTikol TapatnpnTis kavouy dia-
QOPETIKEG TapaTNPHOELS. OewpraTe ToVg dVo mapatnpnTeg A Kkat B ot onoiot Bpioko-
vraw oty apBpnpévn evbeia g Eicovag M4.18a. O mapatnpntis A Bploketar oty
apxn evog dEova x,, evd o mapatnpntis B ploketal oty 0¢on x4 = —5. ZoppPoi-
{ovpe T petaPAnt g Béong pe x, emeldi o tapatnpnTig A Ppicietal otV apxn
Tov dEova. Kat ot 8o apatnpntés petpdve 0 0éom tov anpeiov P, to omoio Ppioke-
Tat ot Oéom x, = +5. Ag vrobécovpe mwg o mapatnenTig B amogaoifet ot Ppioketar
oty apyn evog dfova xp 6mwg patvetal oty Eikdva M4.18B. Tapatnpiiote 1t ot Svo
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napatnpnTeg Slapwvody wg Tpog Ty Tipn g Beong tov onpeiov P. O tapatnpntig
A woyvpiletar 611 o onpeio P Ppioretar oe o Oéon pe T +5, v 0 mapatnpnTi
B 1oyvpiletat 6Tt Ppioetat oe pia O¢on pe Tipr +10. Av Kat ot LETPOEIG TWV TAPATH-
pnTv Stagépovy, kat ot dvo éxovv Sikto. Ot petprioelg Tovg Stagépovy emeldn xovv
yivel og SlaQopeTIKE CLGTHUATA AVAPOPAS.

Davraoteite topa 0L 0 Tapatnpntis B oty Ecova M4.18p kiveital npog ta Sefid
Katé pijkog Tov dova xy,. Ot véeg petproelg Stapépovy arkdpa meploodtepo. O mapa-
mpntg A oxvpiletar 6Tt To onuelo P mapapével otalepod oe pia 0¢on pe tipn +5,
evd 0 B Bewpel 611 1) B¢on tod P petafdAletal guvexmg (e To mépacpa Tov Xpdvov,
HE ATMOTEAEDHA KATIOLA OTLYHT) Va TOV TIpooTtepdoel kat va Bpebei akdpa kat miow tov!
TT&AL, kat ot 8o £xovy Sikio, kabwg n Stagopd oTIg HeTPrjoelg Toug ogeiletat ota Sta-
POPETIKA CLOTHHATA AVAPOPAG TOVG.

Ag e€etdoovpe TEPIOOOTEPO AVTO TO Panvopevo Dewpdvtag dvo mapatnpntés ot
omoiot kottdve Evay dvdpa Tov mepmatdet Tavw aTov KUALOREVO S1ddpojto evog agpo-
Spoptiov (Ewcova M4.19.) H yovaica mov otéketar 6tov kvAopevo Siddpopo BAémet
Tov avdpa va Padilel pe kavoviko puBpo Badiopatog. H yuvaika ov napatnpel and
To akiviyro Sanedo PAémel Tov avdpa va Padiler ypnyopotepa, emediy To pEtpo g
Taydrnrag tov Sadpopov pootibetal oto pétpo g TaxvTTag Padioparog Tov. Ot
Sbo mapatnpnTég Kotrdve Tov (S1o dvdpa Kat katakiyovv ae Stagopetikés TILEG yia
70 pétpo TG TaxvTnTég Tov. Kat ot dbo mapatnprioeis eivar owatés 1 Stagopd otig
UeTPROELG TOVG 0@eldeTal 0T OXETIKT TaXOTNTA TWV CLOTNHATWY AVAPOPAS TOVG.

Ag e€eTdooVpE [HIa YEVIKOTEPN TIEPITTWOT), BewpdvTag To cwpatidio mov Ppicketat
oto onpeio P oty Ewova M4.20. ®avraoteite ot i kivion tov owparidiov nept-
ypagetal and Vo TaApATNPNTEG, TOV TAPATNPNTH A 0TO GVOTNHA AvaQOpis S, TO
omolo eivat atalepd oe oxéon pe ) I'n kat évay devtepo mapatnpnti B oto chotnpa
avagopdg Sy o omolo kiveltal Tpog Ta Sefid ot oxéan pe o S, (kat dpa oe oxéaon pe
™ ') pe otabepi] TaxdTNTA Viae L& auTi) THY TEPLYPAPI TG CXETIKNAG TAYVTITAG,
Ba xpnotponooovpe ovpPoliopd pe Suthovg Seiktes o np@rog Seiktng vitodnAdve
avTd MOV TApATNPETAL Kal 0 SEVTEPOG TOV TApaTPNTH. EMOREVWS, T Vs oURPo-
Aiet Ty taxvTnTa TOV TApaTnEnTh B (KkKat Tov avtioTorov cLOTAHRATOG avapopds
Sp) OTwG TN peTpdet o TapatnenTig A. ZOUPVA [E aUTOV TOV GVPBONIOHO, O TTapa-
menTiG B petpdet 6Tt o A Kiveital TPOG T AploTEPd HE TAYVTNTA Va4 = — Viga. Tl
TOV OKOTIO avTiig TG avaAvorng, Ha torobetinoovpe kabe apatnpntr oty apyi tov
AVTIOTOLXOV CUOTHHATOG CUVTETAYUEVWY. !

Opllovpe T Xxpovikiy oTiypr) £ = 0 wg T aTtypr) katd Ty omoia ta §vo guoThHpata
avagopdg éxovv Ty (St apx. Apa, Th Xpovikr) OTiy 1, 0L ApXEG TWV CLOTNHATOY
avagopdg Ba Ppiorkovral oe andataon vyt Avtiotoryifovpe ot 8o P tov cwpat-
Siov to Stavuopa Béong Tpy 0 oxEon fe Tov tapatnpnTi A Kkat to Sidvoopa Béong
Tpp 0 OxEON He Tov Tapatnpnt) B, oty iSta xpovikr otywr £ Ao v Ecova
M4.20, Slamotdvovpe 6TL Ta Staviopata Tp, Kat Ty uvSEovTal petakd Tovg pe )
oxéan

Tpa = Tpp + Viab (M4.19)

Hapaywyitovpe v EElowon M4.19 wg tpog Tov Xpovo, Tapatnpdvag 6Tt n Tox-

TTA Vi, elvan otadepr), kat Taipvovpe

— —

dfpy _dtpy o
dt dt BA
5

Uy, = Upy + Vi (M4.20)
OTIOL Up, Efval 1) TaYVTITA TOV OWHATISOL 0TO P OTIWG T1) HETPAEL O TTapaTnPNTHG
A kot Upy elvae 1) taxdTTd TOL OMIWG TN pETpdet o B. (Xpnowonoodpe To ohpPoro
Uyl v TaybTnTa Tov cwpaTdiov avti yia To V, pe To omoio £xovpe 8N aupfoli-
0L TN OXETIKN TaxdTNTA Twv §00 ovoTNEATEY avagopdc.) Ot E§lowoeig M4.19 1at
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Eikova M4.18 AwapopeTioi ma-
PATNPNTEG KAVOLY SlAQOPETIKEG
petproe. (@) O mapatnpntiig A
Bpioketar oty apxn Ty ovvTe-
Taypévay, kat o tapatnpntig B
Bplokerat otn Béon —5. Kat ot 600
petpave ) Béan evog owpatidion
o1o P. () Av kat ot 8o mapatnpn-
é¢ Dewpolv o1t Pplokovrat oty
apxij Tov Stkod ToVg VO TIHATOS
ouvTeETaypEvwY, ToTe Ba Stapwvody
¢ PO TV T} TG BEGNG TOL G-
patidiov oto P.

H yuvaika mov otéketar atov Sid-
Spopto PAémel Tov dvtpa va fadilet
0 apyd ot GOYKpLOT) e T1) yovaika
mov Tov Tapatnpel and To akiviro
Sanedo.

Eikéva M4.19 Avo napatnpnrég
HETPAVE TO PETPO TG TAXVTNTAG
£VOG GvSpa oL MEPTATeL o€ KNG~
nevo Stddpoyto.

< O peTacXnUaTIopog
TaxoTnTag Tou MaAiAaiou
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Sa Sp M4.20 efver yvwotés wg eEodoeis petacynuatiopod oo fakhaiov. Svoxetilovv
Béom kat TV TaOTNTA £v0G owpaTdiov OTWG TIG {HETPAVE TAPATNPNTES OV eppavi-
{ou ayetua kivnon peta€d toug. Maparnphote T oeipé Twv SekT@OY 0TIV Etiowon

Ty 4 M4.20. Otav tpooBétovyie oxeTikég TaybTnTES, ot enwepticol Seikteg (B) mapapévouy
e ito1 evad o1 eEwrepucol (P, A) avtioToryolv 0Tovg Seiicteg Tng TaxTNTAG 0TO aploTepd

A g . pédog g eflowang.
\ Vial % Iapd o yeyovog 6Tt ot tapatnpnTég oTa §90 oVOTHATA AVAPOPHS {eTPAVE la-

gopeTikég TaybTTE Yia T0 owpatidio, dTayv n oxeTr TaxdTTA Vpa ebvat o1abepr,
Eikévo M4.20 To owpiatidio o weTpéve TV il emrdyvvor yia To owpatiSio. Avd pmopodie va 1o enaknbevoovpe
Bploketat oto P meprypagetat and rapaywyilovrag v E&cwon M4.20 wg mpog tov xpovo:

Sbvo maparnpntés, Evav 1o akivn-

T0 GVOTIHA avagopag S kat évav ;

@\\o 1o Vot Sy, TO OTOlO K- dﬁy,\ _ dupy (FJ)BA

vetrat pog ta Sebud pe otabepn P dt

taybenta Vi, To Sidvoopa ¥py
S MV.MM ew”q, TOVOURE Bredi 1) oyetua TaxdTnTA Va elvat otabepr), mpokvTTEl 0Tt dvya/dt = 0. Apa,
udlov ge axton pe To gbOTRA S, o i ) T 'l = 5

170 pp elva 70 Sidovoopa Béong GUUTEPAIVOVYE OTL Apy = dpp eMerdi) 0XVEL dpy = d Upy/dt Kt Apy = dUipp/dt.
00 0€ TYET) HE TO TVOTAA Sy An\adn, n emrdyvvon Tov cwpatidiov Tov petpdet évag mapatnpnTig ot Eva ohoTpa
avagopdg efval {ia pe exelvn mov petpéet Kkamolog dAhog mapatnpnTg 0 omolog
Kvettal pe otadepi] TaydTHTA G GYEGN jiE TO TPHTO CHETIA AVAQOPAS,.

lHapdauyya M4.8] Bdpka rou Siaoigel Evo TOTAI

Bépra mov Slaoyilet éva mhatd moTapt kivettal pe taxd-
Tra pérpov 10.0 km/h oe oxéon pe To vepo. To vepd
oV MoTapoY KuAdeL avatohkd pe Taxbtnta otadepol
pétpov 5.00 km/h oe oxgon pe t In.

(A) Avn Bapka katevBoveral Popeia, tpoodiopioTe Ty
TayvTnTa TG Pdpiag ot axéon e évay TapatpnT 0
omolog oTékeTat oe piia amd Tig dvo oxOeg.

AYZH

Movrehomoinan Davraoteite Tt emyelpelre va dia-
oyloete pe pa Papka kdbeta éva ToTdpL e To pevpa
va gag ompwyvel katdvtnt tov motapov. Aev fa pro-

péoete va dlaoyloete Tekeiwg kieta To ToTdp, ahXd (o] @
B napaovpeehe KATAVTH) TOV ToTapod OTws paivetat Eikova M4.21 (Hapaderypa M4.8) (a) H Papia emyetpei va
oty Ewova M4.2la. nepdoet kdeta T motapt, ah\d TapachpeTal KATAVTN TOV To-

Tapob. (B) Ia va Staoyioet kaBeta o motdy, n fdpka mpémel va

Kamnyopiomoinon O ouvévacpdg tng taxdtnrag g oy onastob

Péprag ae axéon pe TO MOTAL Kat TNG TaVTNTAG TOV
noTapov ot axéon pe T In, pag emTpémer va katnyopt-
omowroovpe 1o TPOPANHa WG TPOPAT L TYETIKOV TAXVTHTWY.

Avéhuan Tvwpilovpe T0 ?p,,, ™y TaxdTTe TG PEPKAG WG TPOG TO TOTAWI, Kal TO Vo, TV TYOTNTA TOV MOTOHOD
g mpog 0 I, TIpémet v Bpovpe Ty taxbnTa VBrmq Bépras wg mpog T Iy, H axéon petadh tov TpIdy Tayutoy
elvat Vg = Vﬁ" + V. Oa petayetpiotodpe Tovg dpovg g eficwang wg Stavuaparikd peyédn: Ta Slaviopara gaivo-

42.1.E.: Kardvry onpaivel mpog T gopd poig tov motapob evi avivey, avtifera tpog 1) gopd porig Tov motapiod.
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u M4.8 avv. D

1 =5 1 1 ’ = 1 0 .
vrat oty Eidva M4.21a. H taxdtnta v, £xet fopeta katevBuvon' n taxbtnta v, éxet avatolucr) katevBuvon kat
o Stavvopatikd Tovg dBpotopa Vi oxnpatilel yovia 0 6mwg eaivetat oty Bucdva M4.21a.

Xpnotpomonjote To Tubaydpeto Bedpnpa Vpr = \/Vp,f + v2 = V(10.0km/h)? + (5.00 km/h)>
yia va Bpeite To HETPO vy THG TAXDTNTAG
™G Paprag wg mpog TN I': = 11.2 km/h

y . : v, 5.00
Bpeite Ty katevBuvon Tng TaxdTnTaAg Vit 0= tan*‘(v—"i) = tan“(—) = 26.6°
P

OMNokApwon H Bapka wwveitar pe 11.2 km/h kat karedBovon 26.6° avatolikd tov Boppd wg mpog T I'n. Llapatnpiote
ot N Pdpra oag kwveitat ypnyopdtepa oe axéon pe T I'n (1.2 km/h) ané 6,11 wg mpog to motdpt (10.0 km/h). H tayd-
THTA TOV PeHHATOG TOL TOTapoV TpoaTibetal otny TayvTnTa TG Bdpkag oag KavovTag T va tAeboet TaxdTepa. ITpo-
otEte oty Ewcova M4.21a 0Tt i) 0uVIOTApEV TaXOTNTA oag oxXNHaTifel yovia pe Ty kdeto ato motdu, ondte TeAikd
N Bapia Oa tapacvpOel katdvtn Tov MoTapoy, dwg TpoPAéyaye.

(B) Av n taxdTnTa g Bdprag wg mpog to motdut éxet dAt pétpo 10.0 km/h, mola mpéner va eivat i karevOuvor| g
wote n Bapra va kivnOei Popeta o6mwg @aivetat otnv Euwcova M4.213;

AYZIH

MovreAotroinon/Katnyopiomoinon To ep@tnua avtd eivat enéxtaon tov (A), omdTe £xovpe 18N povrelomotoet Kat
KATNYOPLOTIOW|oeL To TPOPANpa. Ze auTi) TNV MepinTwon, Opws, mpérnet va katevdbvovpe T Bdpra avavTn Tov ToTA-
pov wote va to Staoyioet kébeta.

Avéhuon H avélvon mephapPavet to véo tpiywvo g Eikdvag M4.21B. Onwg kat oto gpdtnpa (A), yvwpilovpe tny
TAXVTNTA Vi KL TO PETPO TG TaxDTNTAG 79,,, Kat B&hovpe n TaxdTTA WG TTPOG TN I'n Vi va éxer katedBuvon kdbetn
oto motdut. Hapatnprote t Stagopd petakd tov Tprydvov g Eucdvag M4.21a kal Tov Tptydvov g Eucovag M4.213:
1 vrrotetvovoa otV Etkéva M4.21B Sev etvat mhéov n Vr.

Xpnotpomnoote To Tvhayopelo Vir = \/v‘s,‘2 — vz = V(10.0km/h)? — (5.00 km/h)? = 8.66 km/h
Oedpnpa yia va Bpeite To pétpo

™G TaxvTNTAG TG Pdprag wg

npog T I'n v

Bpeite Ty katevBuvon tng 0 = tan’l(vnr) = tan '(w> = 30.0°
deKaq: V[;r 8.66

OANokAfpwon Tl va propéoet ) Bapra va Staoxioet kaBeta to motdu Oa pémel va katevBuvBel avrifeta ot pon
Tov motapov. o ovykekpiuéva, 1 Bdpra mpémet va éxet mopeia 30.0° Sutikd Tov foppd. TNV MEpiMTWOTN OV TO PEdHA
eivat 7o ypriyopo, n fapra Ba mpémet va kivnOel kbvTpa 0T pevpa Tov otapob oxnuatifovrag peyalvepn ywvia wg
TPOG oV Boppd.

M ©avraoteite 6L oL Vo Papres ota epwThpata (A) kat (B) kdvovy aydva mrota Ba Stacxioet tpdTn kdBeta
To otéy. ot Bdpra Ba graoet mpdTn 0TV anévavtt 6xOn;

Amdvinon Xto gpotnua (A), n Tayvtnta pe pétpo 10 km/h etvar teleiwg kdBetn oto motdut. Zto epotnpa (B),

TayvTnTa n onoia ival kdBetn oto MoTAL £xeL péTpo 8.66 km/h. Apa, n Bdpra oto epdTnua (A) éxel peyalvTepn
oLVIOTOOA TaxvTNTAG KdOeTa 0To ToTdpt Kat Ba gTdoet TPWTN.



